

# 愿做星火汇成光 守护平安勇担当

## ——记木里图派出所所长年浩然

□高宇 张浩

有人说他是一个“好猎手”，追捕捕捉危害群众的“凶兽”；有人说他是一名“守护者”，时刻护佑着父老乡亲的幸福安康；而他自己说，他是一名普通的人民警察，为了群众们的平安，初心不改、大步前行，托住永不倾斜的法律天平，他就是通辽市公安局科尔沁分局木里图派出所所长年浩然。

自2013年参加公安工作以来，年浩然历任科尔沁分局政治工作处副主任、育新派出所所长、木里图派出所所长，夏季治安打击整治“百日行动”以来，共查处治安案件30起，行政拘留12人，处理63人，破获刑事案件14起，抓获网络逃犯7人，其中一人是潜逃6年之久的网上逃犯。因成绩突出，年浩然被通辽市公安局授予个人三等功，木里图派出所被通辽市公安局授予集体三等功荣誉。

生死一线，后退还是向前？年浩然看着手拿刀、凶神恶煞的嫌疑人，眼神坚定，一点一点向前……

“别动了！再往前咱们谁也不活了……”嫌疑人瞪着血红的双眼嘶声力竭地喊着。

年浩然死死盯着近在咫尺的嫌疑人，果断出击，在两名民警的配合下，将犯罪嫌疑人当场制服！

“怕吗？”说实话心里有过担心，但是为了百姓的安危，我必须冲在最前面！”冲在打击犯罪最前线，这是年浩然的坚定信念。

在今年8月12日到8月17日，不到一周的时间，木里图派出所辖区接连发生多起入室盗窃案件，且均是家中手机、现金、银行卡等财物被盗，给群众财产安全造成损失，

给百姓也造成恐慌。

“一分一秒也不能等，案子虽小但是却关系到民生。”接到报警后，年浩然带领所内民警迅速展开侦查，全力侦破该案件，经过多方勘查，发现受害人家中有明显被翻动的迹象，且现场未留下犯罪嫌疑人的任何蛛丝马迹。为及时打击犯罪嫌疑人的嚣张气焰，年浩然组织加派力量，加大侦查力度，深入开展调查走访。通过现场勘查以及视频监控追踪，民警成功锁定犯罪嫌疑人杨某某，并于8月18日在木里图镇某小区将其抓获，破获系列入室盗窃案7起。

作为科尔沁公安队伍年轻的“一所长”，他做着最接地“地气”的工作，木里图镇是个工业重镇，面积大、村屯多、流动人口杂，每天面对繁杂琐碎、千头万绪的基层工作，难度不小，但他始终坚持“群众再小的事也是大事”。

一位黄大爷敲开了他的门，说着自己的困难，30年前自己的妻子去世后，自己到吉林省偏远山村里放羊，只带了一张户口本早已丢失，随着年纪越来越大，在外孤身一人的他想回原籍居住，却发现没有身份证自己寸步难行。年浩然得知了这件事，主动和吉林省老人长期居住地派出所沟通协调，进行了大量的调查走访，查阅档案、开具证明，终于为黄大爷补录上户口，“群众利益无小事，一枝一叶总关情”，像这样的一幕幕，在他的工作里还有很多，实实在在地为辖区守护了一方平安，受到群众的好评和点赞。

木里图镇内工业园区企业众多，为辖区企业做好服务、保驾护航是木里图派出所工作的重中之重。到木里图

派出所工作后，年浩然就提出“营商到哪里、企业开办到哪里，公安服务就跟随到哪里”，并主动对接辖区企业，了解企业所需、心中所想，提供“点对点精准服务”，针对企业外来员工多的现实问题，在法律允许的范围内简化居住证办理手续；组织民警为辖区企业员工进行电信诈骗防范讲座，捂好百姓的“钱袋子”；加强对企业内部安全保卫的指导力度；高强度维持工业园区治安检查力度，严厉打击涉企违法犯罪行为，保护企业的财产安全。

疫情发生以来，年浩然冲锋在前，为生命出征，为使命而战。作为党支部书记、所长的他，积极响应分局党委号令，加入“流调”突击队，并组织所内同志投身抗击疫情工作，日夜奔走在医院、宾馆、商场等重点区域，在疫情最严重的时候，他孤身逆行而上进入隔离宾馆、通辽市传染病医院进行流调工作，阻断了疫情风险传播和外溢，维护来之不易的“战疫”成果。恶劣天气卡口值守，他在；核酸检测点执勤保卫，他在；隔离转运，他在；用一身朴实的“藏蓝”，守护着百姓的安全、安稳、安心，更凭借着专业的流调水平入选了“流调工作人才库”。年浩然时刻绷紧心弦、敢于担当、勇于作为，发扬连续作战精神，用实际行动让党旗在疫情防控第一线高高飘扬。

这就是年浩然，执着、担当、忠诚是他的名片。他用从警的时间线，串起了一颗太阳般的心，托住了永不倾斜的法治天平。他是一束光，照亮了自己前行的梦想，也照亮了人民群众期盼的希望。他用一个个平凡而忙碌的日子串起来的故事里，体现了他对党和人民无限的忠诚。

## 开发区环食药侦查大队开展党的二十大报告应知应会专项测试

### 学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯 10月25日，通辽经济技术开发区环食药侦查大队组织全体民警开展党的二十大精神应知应会专项测试。

此次知识测试采取闭卷方式进行，测试内容紧紧围绕党的二十大精神相关内容，着重检验大队民警对党的二十大精神相关内容学习掌握情况。

通过此次专项测试，进一步增强了全体民警对党的二十大精神学习的自觉性和主动性，达到了“以学促学、促学提能、提能增效”的效果。

测试结束后，大队全体民警纷纷表示：将不忘初心、牢记使命，踔厉奋发，笃行不怠，按照分局党委的安排部署，提高政治站位，强化责任担当，紧紧围绕“昆仑2022”专项行动，对照作风建设各项要求，切实解决好群众反映强烈的食品药品安全领域的突出问题，用实际行动践行党和人民赋予的新时代使命任务。（李迎新）

## 东门社区退休认证“上门办”行动不便老人心里暖

本报讯(记者 李晶) 为更扎实、有效地开展离退休人员生存认证工作，加强养老保险基金管理，10月24日，科尔沁区团结街道东门社区组织社保员、志愿者积极行动，开展退休人员生存认证宣传及认证工作。

工作中，志愿者向辖区居民详细讲解退休人员生存认证步骤，对前来咨询的群众耐心答疑解惑；对于年事已高、行动不便的老人，社区组织志愿者主动开展上门认证服务。期间，工作人员还对辖区居民的居住条件、健康状况等进行详细了解，表示将尽可能为有困难居民提供帮助。

## 反诈常识追着讲 胜利社区开启“碎嘴”式宣传

本报讯(记者 李晶) “大娘，如果接到陌生人的电话，千万不要透露个人资料、银行卡号、存款密码等信息……”“大爷，凡是自称公检法工作人员，打电话要求您配合调查，汇款到安全账户之类的，都是诈骗！”“大姐，可别轻信陌生人分享期货、股票投资知识，推荐您添加微信群、QQ群一起赚钱的……”近日，为守好辖区居民的“钱袋子”，开鲁县开鲁镇胜利社区工作人员开启“碎嘴”式宣传模式。

活动现场，工作人员游走在各居民小区间，追着讲、反复说，边发放反诈宣传手册，边向居民普及常见电信诈骗特点，揭穿“贷款诈骗”“刷单诈骗”等常见诈骗手法，提醒广大居民要端正心态，切忌存在侥幸心理，遇到可疑情况及时与亲属、朋友沟通，或拨打报警电话，谨防上当受骗。

## 红星街道“大排查、大起底”行动 消除疫情风险隐患

本报讯(记者 李青峰) 为做好“外防输入、内防扩散、严防输出”工作，科尔沁区红星街道积极行动，组织人员加大对锡林郭勒等重点地区返通人员摸底、排查、管控等工作，筑牢疫情防控外输入防线。

街道积极发挥疫情防控网格作用，组织机关干部、网格员、在职党员、物业及志愿者等力量投入到各村居“排查行动”中，采取“上级推送+入户了解+线上报备”相结合的方式，在辖区内展开全面自查。详细掌握自己人、身边人、办事人的基本情况和活动轨迹，并采取“大台账+小台账”的方式，建立重点地区返通人员“1+N”信息台，确保辖区排查登记全覆盖、无遗漏。

此外，红星街道还重点强化宣传教育工作。充分利用微信公众平台、微信群、LED屏等宣传疫情防控知识。线上、线下持续发力，提高社区居民的防护意识和主动报备观念，引导群众密切关注中高风险地区疫情信息动态，非必要不前往中高风险地区。

## 警讯

### 钱家店派出所开展普法宣传活动 全面提高群众遵法守法意识

本报讯(记者 李晶) 为进一步提高农村法治宣传教育水平，营造安全、文明、和谐的辖区治安环境，科尔沁区公安分局钱家店派出所积极开展普法宣传活动，让法治阳光洒满乡村大地。

10月27日，派出所依托辖区各村党群服务中心，党员民警深入各村广场，发放法律知识宣传品和宣传手册，通过以案说法的形式，广泛宣传常态化扫黑除恶、疫情防控、防范电信诈骗、禁毒铲毒等知识，全面提高群众遵法、守法意识。此外，民警与群众面对面交流，深入了解当地治安状况、存在的治安乱点、各类矛盾纠纷等情报线索，切实做到苗头性问题早发现、早解决，引导群众合理合法解决各类矛盾纠纷和自身诉求，学会运用法律武器保护自身的合法权益。

### 明仁派出所：“第一议题”明方向 学习工作提质效

本报讯(记者 李晶) 为深化落实“第一议题”制度，坚持把学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记最新重要讲话和指示批示精神等作为基层党组织会议的第一议题，科尔沁区公安分局明仁派出所党支部认真开展学习活动，切实抓细抓实抓牢。

工作中，明仁派出所党支部始终旗帜鲜明讲政治，注重提升公安民警政治站位，积极组织学习交流，加强对落实“第一议题”制度重要性的认识；通过会议研讨，确立“第一议题”制度落实的形式，即通过专题会议学习、主题党日学习、党员先锋队活动等形式，将“第一议题”制度贯彻到日常工作中；建立学习和工作台账，做到“第一议题”规范化、常态化，确保事事有着落、件件有回应，将党的创新理论内化于心、外化于行，把学习成果转化为为民服务的实际成效。



本报讯(记者 康桂君) “新的演出服来了，以后演出就不愁没服装啦！”10月28日，库伦旗库伦镇哈尔稿村文化示范户青格勒图家热闹非凡。

为有效推动乡村振兴，进一步提升公共文化服务水平，库伦旗文化和旅游局组织申报的2022年度全区农村牧区文化示范户1户(青格勒图)成功获批，扶持资金为2万元。为规范使用扶持资金，精准配备文化设备，旗文化和旅游局为文化示范户购置了价值2万元的服装、音响、四胡等设备。旗文化馆还进行了现场文艺辅导。村民们在文化示范户大院现场表演了四胡、安代舞、民歌等形式多样的文艺节目。

据了解，加强基层文化设施建设提升，为推动乡村振兴赋能，是库伦旗提升群众文化生活满意度而采取的一项重要文化惠民举措。



## 文化扶持暖人心 惠民设备到基层

广告: 百泉泉 矿质水 纯净水 内蒙古著名商标 送水热线: 8426777

(2014) 房预售证第158-183号

# 万力城

VANLI CITY

宜居·宜商·宜投资



销售热线: 0475-819 5678

接待中心: 万力城中心大道26栋1号 名楚不动产

通辽市开发区创业大道与叫来河大街交汇处

# 【40-50m<sup>2</sup>】 电梯公寓 现房销售

本广告仅为要约邀请,不作为合同附件,买卖双方权利义务以双方签署的合约及政府批文为准。